

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ-ΧΡΙΣΤΟΦΙΑΣ Συμμέτοχοι στις εξελίξεις

Τις δυνατότητες αξιοποίησης της πορείας ένταξης της Τουρκίας στην Ε.Ε. αλλά και την προσπάθεια αναζωογόνησης του διαλόγου στο Κυπριακό προκειμένου να οδηγηθούμε σε λύση μέσα από τις αναγκαίες αλλαγές στο σχέδιο Ανάν, συζητήσαν χθες στην Αθήνα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής και ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Χριστόφιας. Ο κ. Χριστόφιας σημείωσε πως ο Πρωθυπουργός "είναι συμμέτοχος στις εξελίξεις". Ο Πρόεδρος της Βουλής, ο οποίος βρέθηκε στην Αθήνα με αφορμή εκδήλωση για την Κυπριακή Ανέξαρση, είχε διαδικασίες συναντήσεις με αρχηγούς ή εκπροσώπους των ελλαδικών κομμάτων. Σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση με το Δ. Χριστόφια, ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Α. Παπανδρέου τόνισε πως πρέπει η Τουρκία να ανταποκριθεί πλήρως στις υποχρεώσεις της απέναντι στην Κυπριακή Δημοκρατία και εισέπραξε πως πρέπει να αξιοποιηθεί όλο και περισσότερο η ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ στις όποιες νέες πρωτοβουλίες υπάρξουν, που σημαίνει ότι θα ενσωματωθεί το ευρωπαϊκό κεντρικό στη νέα πρόταση για τη λύση. Ο Δημ. Χριστόφιας προκάλεσε τον αρχηγό του ΠΑΣΟΚ να παραστεί στο Συνέδριο του ΑΚΕΛ στις 24 Νοεμβρίου στην Κύπρο. Πρόσκληση που απύδυνε και προς τον πρόεδρο του ΣΥΝ Αλέκο Αλαβάνο. Ο κ. Χριστόφιας συναντήθηκε επίσης με την Γ.Γ. του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα και τον Γραμματέα της ΝΔ Βαγγέλη Μειμαράκη.

ΝΙΚΟΣ Ι. ΜΕΓΑΔΟΥΚΑΣ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΤΑΙ ΑΥΡΙΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ ΜΕ ΑΙΧΜΕΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑ ΓΙΑ ΠΟΛΛΟΥΣ

Ανάβει φωτιές ο Σημίτης

«Εκτεταμένα και ασαφή ζητήματα έθετε στις συνομιλίες ο Τάσος Παπαδόπουλος», αναφέρει ο πρώην Πρωθυπουργός

ΓΡΑΦΕΙ ΝΙΚΟΣ Ι. ΜΕΓΑΔΟΥΚΑΣ

Αντιδράσεις, περιορισμένες και υπόγειες στην Ελλάδα και "πανηγυρικές" στην Τουρκία, έχει προκαλέσει το βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, υπό τον τίτλο "Πολιτική για μια δημοκρατική Ελλάδα 1996-2004", το οποίο ήδη ευρίσκεται στις προθήκες των βιβλιοπωλείων και θα παρουσιαστεί αύριο το απόγευμα στο "Μουσείο Μινωική". Εκτενή αποσπάσματα από το βιβλίο (τα οποία αφορούν στην κρίση στα Ίμια το Γενάρη του 1996, αλλά και στη διαδικασία στο ΠΑΣΟΚ και την ήττα στις εκλογές του 2004) είδαν ήδη το φως της δημοσιότητας και είναι αποκαλυπτικά για το πολιτικό παρασκήνιο που προηγήθηκε.

Επισημάζει το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης αποκριθεί το σχολιασμό - μάλιστα ο κ. Γιώργος Παπανδρέου αναμένεται να παραστεί στην παρουσίαση του βιβλίου - κυβερνητικές, όμως, πιγές αφήνουν σαφώς να εννοηθεί πως ο πρώην Πρωθυπουργός δεν θα έπρεπε να γνωστοποιήσει απόρρητα θέματα που αφορούν στην ασφάλεια της χώρας.

"Αναρωτιέμαι αν η δημοσιοποίηση απόρρητων στοιχείων που αναφέρονται στο χειρισμό μιας κρίσης, η οποία ομολογούμενως έγινε στην Ελλάδα μάλλον πληγωμένη, βοηθά τον τόπο", δήλωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Θ. Ρουσοπούλος. Οι "αποκαλύψεις" του Κ. Σημίτη προβλήθηκαν από τα τουρκικά ΜΜΕ υπό τον τίτλο "το ελληνικό φράσκα", ενώ έντονη ήταν η αντίδραση και του ΑΠΕΕΘΑ, την περσόνη της κρίσεως περί το Ίμια, Νουάρου ε ο Χρ. Λυμπερί. Ο κ. Λυμπερίης καταλογίζει στον κ. Κ. Σημίτη "επιλεκτική μνήμη" και τονίζει με νόημα ότι "εμείς στο Ναυτικό λέμε ότι ο κυβερνητικός μαρσάκι της επιτυχίας του και κρατά για τον εαυτό του τις αποτυχίες".

Τα Ίμια

Για την κρίση στα Ίμια, ο Κώστας Σημίτης αναφέρει πως είχε δεχθεί τη μεσοάβηση των ΗΠΑ για την απειμολοκία και ότι δεν ήθελε να

Αναμένει η Λευκωσία

Στάση αναμονής τρέφει η Λευκωσία προκειμένου να σχολιάσει τις αναφορές Σημίτη στην πολιτική του Τάσος Παπαδόπουλος. Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος δεν ρωτήθηκε χθες, δήλωσε ότι "ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε ότι πρέπει να έχουμε πλήρη εικόνα των όσων έχει πει ο κ. Σημίτης". Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα του αθηναϊκού Τύπου, ο πρώην Πρωθυπουργός της Ελλάδας αφήνει σαφώς να νοηθεί ότι ο Πρόεδρος Παπαδόπουλος δεν κινήθηκε γρήγορα και αποφασιστικά για να κερδίσει αυτά που επεδίωκε. Ο κ. Σημίτης θεωρεί ότι το σχέδιο Ανάν όπως διαμορφώθηκε στη Λουκέρνη, αν και όχι ιδανικό, περιείχε προθέτες διατυπώσεις που ανταποκρίνονταν στα αιτήματα της ε/κ πλευράς. Ανάμεσα ο' άλλα, στο βιβλίο Σημίτη αναφέρονται και τα εξής: "Οι θέσεις της ελληνοκυπριακής πλευράς έμειναν έτσι ασαφείς... Στην τελευταία φάση της διαδικασίας (στη Λευκωσία από τις 19/2/2004 και στη Λουκέρνη από τις 23/3/2004) τα θέματα που έθετε η ελληνοκυπριακή πλευρά ήταν εκτεταμένα, χωρίς πάντοτε να διευκρινίζονται με σαφή τρόπο. Εκτός αυτού, έθετε θέματα που δεν μπορούσαν να είναι αντικείμενα οποιεί διαπραγματεύσεως σε σχέση με το Σχέδιο Ανάν, όπως ο κίνδυνος υποχώρησης μελλοντικά της Τουρκίας από τα συμφωνημένα".

Σχόλια επιφυλάχθηκαν να κάνουν αφού διαβαστούν τα βιβλία και οι πρόεδροι του ΔΗΣΥ και των ΕΔΗ Νίκος Αναστασιάδης και Μιχάλης Παπαπέτρου. Ο κ. Παπαπέτρου ωστόσο υπενθύμισε ότι από τον καιρό της Λουκέρνης το κόμμα του εξέφραζε τη θέση ότι υπάρχουν πολλά στοιχεία που υποδηλώνουν τα γεγονότα ότι ο Πρόεδρος Παπαδόπουλος δεν διαπραγματεύτηκε στη Λουκέρνη "τρούλαστον με τον τρόπο που θα ανέμενε κάποιος να διαπραγματεύσει". Ο κ. Παπαπέτρου είχε επίσης ότι με τον τρόπο που διαπραγματεύτηκε ο κ. Παπαδόπουλος έκανε χειρότερα το Ανάν 3 που του παρήλασε η προηγούμενη Κυβέρνηση.

Ενώ περιμέναμε την απάντηση του κ. Ρίτσαρντ Χόλμρουκ, ο κ. Δημ. Ρέππας μετέφερε αναστατωμένους στην είδηση ότι ο κ. Ντενίζ Μπαϊράκι ανακοίνωσε στην Άγκυρα ότι περί το 01 40 Τούρκοι κομμάντος κατέλαβαν τη μία από τις δύο νησίδες Ίμια. Σημάτισαμε την πληροφόρηση από το ΓΕΝ. Ο κ. Λυμπερίης απειρεί και διαψεύδει: Δίλωε τα τελευταία φορά βώση στη διαβεβαίωση του Αρχηγού και στην κατηγορηματικότητα



του, αλλά επιμένω κίολας για τον εκ νέου έλεγχο της από τον ίδιο. Στις 3 30 ο κ. Χόλμρουκ τηλεφωνεί στον κ. Πάγκω και του ανακοινώνει ότι οι αμερικανικές υπηρεσίες τον διαβεβαίωνουν ότι οι Τούρκοι έχουν καταλάβει τη δεύτερη νησίδα των Ίμια. Ο κ. Λυμπερίης, σε κάποια φάση της συζήτησης, όταν του εισηγόμουν ότι η βρακανασιίδα κατωλήφθηκε από τους Τούρκους, παρόλο που ο ίδιος με είχε κατηγορηματικά διαβεβαίωσε ότι φυλλοσσοται, θεωρώ ότι η θέση και υπεράλε την παραίτησή του. Δεν την έκανα δεκτή αλλά τον προέτρεψα να υπηρέτησει όσο μπορεί καλύτερα τη στολή του. Στις 5 05 ο κ. Λυμπερίης πληροφορείται ότι πράγματι Τούρκοι κομμάντος βρίσκονται στη μία νησίδα. Δεν μπορώ να συγκρατήσω την οργή μου. Συγκρότημα νώθυμει και εξαιρετικά ενσυχλημένοι που αυτές που μας άνοιξαν το μάτι ήταν οι ΗΠΑ και όχι οι δικές μας δυνάμεις ή υπηρεσίες. Το συμπέρασμα που πολύ απλά προέκυψε από όλα αυτά ήταν ότι η Ελλάδα δεν είχε τη στρατιωτική δυνατότητα άμεσης επέμβασης. Η στρατιωτική ηγεία δεν είχε καν προετοιμάσει σχέδιο για ένα τέτοιο ενδεχόμενο".

Η διαδοχή

Για τη διαδοχή στο ΠΑΣΟΚ γράφει ότι μόνο ο κ. Γ. Α. Παπανδρέου "θα μπορούσε να εξασφαλίσει τόσο μία ομαλή διαδοχή, όσο και μία νίκη στις εκλογές", αλλά αποδίδει την ήττα στις εκλογές, εκτός των άλλων και "στην αποστασιοποίηση από το έργο της κυβέρνησης που επέλεξε οι διαφημιστές του ΠΑΣΟΚ, στην έλλειψη επικουμωτικής πολιτικής που να προβάλλει το κυβερνητικό έργο".

Πηγές του ΠΑΣΟΚ αναφέρουν ότι ο κ. Γ. Α. Παπανδρέου είναι ενσυχλημένος από την προσπάθεια που γίνεται για μετάθεση των ευθυνών για την ήττα του 2004 και έλεγχο πως είναι εκτός πραγματικότητας η εκτίμηση Σημίτη ότι οι εκλογές κοθήκαν την προελογική περίοδο. αφού κοινή είναι η πεποίθηση ότι αυτές είχαν κοβεί πολύ πριν.

Δεν υπάρχουν μαντάτα

Καμία ενμύμωση για κάποια απεσταλμένοι των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο δεν έχει η Κυβέρνηση. Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος ανέφερε ότι όπως έχει ληφθεί πθσανόν να είναι μια από τις ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί ο ΓΓ του ΟΗΕ, χωρίς όμως να υπάρχει κάτι συγκεκριμένο. Κληθείς να σχολιάσει δήλωσε ο Πρόεδρος του ΔΗΣΥ, Νίκος Αναστασιάδης, ότι δεν βλέπει πρωτοβουλία, ο Εκπρόσωπος είπε. "Αποψη του κ. Αναστασιάδη. Εξαρτάται και η εννοεί με το "πρωτοβουλία". Αν εννοεί άμεση επανένταξη διαπραγματεύσεων ίσως έχει δίκαιο, τούτο εξαρτάται από τον ΓΓ του ΟΗΕ, ο οποίος μέσω και του βοηθού ΓΓ Σερ Κίραν Πρέντεργκοστ έχει πει ότι θα πρέπει να υπάρξει μια σαφή προτομωσία της νέας διαδικασίας".

Το Ίδρυμα Κοινωνικοπολιτικών Μελετών (ΙΚΜΕ) και το Friedrich-Ebert-Stiftung διοργανώνουν μεγάλη εκδήλωση για την πληροφόρηση και τα ΜΜΕ στην Κύπρο. Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΜΕ. Παρασκευή 11 Νοεμβρίου 2005. Ώρα 8.00 το βράδυ. Αίθουσα εκδηλώσεων Διεθνούς Κρατικής Έκθεσης. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ «Η περιρρέουσα ατμόσφαιρα» του Μακάριου Δρουσιώτη. ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΟΜΩΝΥΜΟΥ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ. ΟΜΙΛΗΤΕΣ: Μαρία Καϊάκη - Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεων NET, Στέλιος Καϊάλογλου - Ρεπορτάζ Χωρίς Σύνορα, Νίκος Καντηρίδης - Λε Μοντ Ντιπλωματικό Γιώργος Κασκάνης - Εφημερίδα Πολίτης. ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ: Αλέκος Τριγγίδης - ΙΚΜΕ.

Ανακάλυψε τον κόσμο ξανά! Επενδύστε έξυπνα και άμεσα. Διαμερίσματα 1, 2 & 3 υπνοδωματίων, κατοικίες και επαυλίες, ιδανικές για κύρια ή ελαχική κατοικία, εξαιρετική ευκαιρία για επένδυση. Amathusa Coastal Heights. Πολυτελή παραθαλάσσια διαμερίσματα και επαυλίες! Στη μενεχική και προνομηική τοποθεσία της Αμωβούλας επί Λεωσά, η Cybarco έχει ήδη αρχίσει την υλοποίηση του έργου, Amathusa Coastal Heights, ένα έργο το οποίο αντικατοπτρίζει την εμπειρία, την αλγία, τη σοβαρότητα και παρόδοση της Cybarco. Το έργο αποτελεί μια πρόκληση για εσάς που αναζητείτε άμεσα και μοναδικές επενδυτικές ευκαιρίες. Μοναδική και περιζήτητη τοποθεσία. Έργο του οποίου η αξία αυξάνεται με τη σταδιακή ολοκλήρωσή. Εισόδημα από ενοικίσεις. Μόνο 15% προκαταβολή. Ελκυστικά πακέτα δανειοδότησης μέχρι και 70%. Εκμεταλλυτείτε στο μέγιστο τη μοναδική αυτή επενδυτική ευκαιρία τώρα που το έργο βρίσκεται σε αρχικό στάδιο υλοποίησης. www.cybarco.com. Leading Developer since 1945.